

平安到家! 泉州6位勇士胜利归来

泉州蓝天救援队和晋江蓝天救援队圆满完成赴土耳其救援任务后,安全回到泉州

海都讯(记者 董加固 通讯员 林明烽 文/图) 北京时间2月17日18:03,泉州6名勇士苏国顺、杜晓航、吴加克、林志阳、郭辉耀、冉小德圆满完成赴土耳其救援任务后,安全抵达泉州晋江国际机场。

2月6日,土耳其发生两次7.8级地震,造成土耳其和叙利亚两国重大人员伤亡和财产损失。一方有难,八方支援。地震发生后,泉州蓝天救援队和晋江

蓝天救援队确定了第一批由苏国顺、杜晓航、吴加克、郭辉耀、冉小德、林志阳组成的6人小队前往土耳其进行国际救援。2月7日晚,他们抵达广州白云国际机场集结,随后与国内其他救援队员一起包机前往灾区。2月8日,经过长途飞行,泉州6名救援队员顺利抵达土耳其。

2月9日22时45分,泉州6名救援队员抵达土耳其马拉蒂亚灾区参与中国

援助土耳其抗震救灾行动。其间,他们克服长途奔波、异国时差、零下10多摄氏度大雪恶劣气象等影响,在灾区余震频繁、道路电力供水中断、后勤保障极端缺乏的情况下,在国际救援组织和当地指挥部的统一协调下,夜以继日展开联合救援行动。截止到土耳其当地时间2月16日,蓝天救援队共搜寻到46人,其中幸存者3人,遇难者43人。



六位勇士抵达泉州晋江国际机场,受到热烈欢迎

福州一老人在旗山森林公园失联

紧急搜救14小时后 成功找到老人

海都讯(记者 林涓) 18日凌晨2时许,福建省登山协会山地救援队接到110指挥中心警情:一老人于17日下午在旗山森林公园景区失联,经当地警方组织人员搜索至今未发现,亟待救援。

经了解,老人64岁,17日下午独自前往旗山森林公园后失联,彻夜未归,家人心急如焚。救援队随即启动救援程序,出动14名队员赶赴现场,与民警、福建省星光救援队共同参与搜救。

“因为老人处于失联状态,我们不能通过定位来寻找,只能采取地毯式搜救。”

山地救援队队员“老度”回忆,为了能够更快地寻找到老人,救援队兵分三路,与此同时,星光救援队的队员用无人机及搜救犬对疑似区域展开搜索。

经过近9个小时的搜寻,却依旧未果。“不管是队员还是无人机和搜救犬,都没有发现老人的踪迹,我们那个时候的心都是悬着的。”队员“老度”说,即便希望渺茫,但救援队队员们仍未放弃,终于,昨日下午4时许,队员寻找到了老人。

“发现老人的时候,他的头部、鼻梁处都有血迹,虽然人处于昏迷状态,但好在



救援队员为老人包裹保温毯

生命体征尚稳定。”随后队员立刻为其包裹保温毯,并拨打120。等待期间,老人渐渐恢复意识,队员也对他进

行了安抚,并根据医生指导用温水擦拭其口唇部。随后,老人便被移交给医护人员,前往医院进行检查治疗。

我省发布实施意见 全面推进乡村振兴

海都讯(记者 罗丹凌) 记者获悉,日前,福建省人民政府印发《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》,从保障粮食和重要农产品供给、完善农业基础设施、强化现代农业科技和装备支撑、巩固拓展脱贫攻坚成果等九大方面,助力乡村振兴。

其中,我省将确保粮食播种面积稳定在1253万亩以上,粮食总产量稳定在507万吨以上。强化生猪产能调控,保持能繁母猪存栏90万头、生猪规模养殖场5000个以上,实现省内供需基本平衡。

在完善农业基础设施方面,我省将推进农作物病虫害疫情监测分中心(省级)田间监测点和省级农业有害生物监控信息系统建设,有效防治稻瘟病、草地贪夜蛾、红火蚁等病虫害。加强非洲猪瘟、高致病性禽流感、口蹄疫等重大动物疫病防控,做好人兽共患病源头防控。

此外,我省还将深化闽台农业融合发展,支持建设海峡两岸乡村融合发展试验区。以闽台农业融合发展推广县和推广基地为载体,深化闽台基层交流,开展海峡论坛两岸特色乡镇交流对接专场活动。

阔别三年 福建迎来首个入境旅游团

由香港中国旅行社组织的21名香港游客抵达厦门,开启为期4天3晚的迎春赏花温泉之旅

N 央视

2月17日下午,由香港中国旅行社组织的21名香港游客抵达福建厦门,开启为期4天3晚的迎春赏花温泉之旅。这是2月6日内地与港澳全面恢复通关后,福建省迎来的第一个入境旅游团队,沉寂三年的福建入境旅游市场正式拉开复苏序幕。

为迎接这批入境首发团游客的到来,在福建省文旅厅、厦门市文旅局指导下,地接旅行社在行程安排上充分考虑游客个性化需求,特别是融入正在开展的“2023乐活厦门游”主题文旅新产品及创新玩法,让游客真切感受到厦门乐活的城市气氛。

未来几天,游客们将游览“海上花园”鼓浪屿、永定

土楼景区双世遗名胜,感悟世界遗产的魅力;踏青赏花,畅游水上观光园园博苑,感受中华园林文化的精妙;漫步厦门网红打卡新地标山海健康步道、海上明珠塔,感受厦门山、海、城的完美交融;探寻漳州明清古街新风貌,畅享酒店花园养生温泉。

发展入境旅游对于提振消费信心、稳定消费预期

具有特殊意义。厦门市文旅局相关负责人表示,将继续鼓励各入境游组团社,结合“乐活厦门游”年度推广主题,精心策划线路及产品,提升入境旅游服务质量,为游客营造安全、舒适的旅游环境。另一方面,推出招徕游客奖补等系列优惠鼓励措施,多措并举提振文旅市场活力,推动文旅消费全面复苏。

我省进一步加强 入侵物种管控

海都讯(记者 罗丹凌) 记者获悉,福建省农业农村厅、自然资源厅等十一部门于日前联合发布《福建省进一步加强外来入侵物种防控工作方案》。《通知》要求,至2025年,外来入侵物种状况基本摸清,联防联控、群防群治工作格局基本形成,重大危害入侵物种扩散趋势和入侵风险得到有效遏制。

《通知》明确,我省将以农田、果园、渔业水域、森林、草地、湿地等各区域,开展外来入侵物种普查,通过两年左右的时间,摸清我省外来入侵物种的种类数量、分布范围、危害程度等情况。在省内主要入境口岸、粮食主产区、自然保护区等重点区域,布

设监测站(点),开展常态化监测。

在加强外来入侵物种口岸防控方面,我省将完善风险预警和应急处理机制,强化入境货物、运输工具、快件、邮件、旅客行李、跨境电商等渠道的检疫监管,对截获的外来入侵物种进行严格处置,提高海关口岸把关能力。

此外,针对农业外来入侵物种,我省将强化水生外来物种养殖环节,推进水葫芦、福寿螺、鳄雀鳝等水生外来入侵物种综合治理。加强对危害农业生态环境的白花鬼针草、空心莲、飞机草、加拿大一枝莲等外来入侵恶性杂草的综合治理,加强生物防治和生物替代,稳妥开展集中灭除。

□ 相关新闻

今年春运 我省出入境旅客同比增长577%

海都讯(记者 汤先增 通讯员 黄秋雅 汪楨) 今年春运期间,福建口岸共查验出入境客运航班3500余架次,出入境旅客22万余人次,较去年春运分别增长44%和577%,出入境客

流最高峰出现在2月8日,日查验客流达8000余人次,全省口岸出入境人员呈稳步增长、有序恢复态势。

据了解,作为两岸人员直接往来的重要通道,今年春运期间,福建边检机关共

查验两岸空中直航飞机330余架次,保障3.4万余人次旅客经两岸客运直航通道来往两岸,较去年春运分别增长44%和298%。两岸“小三通”客运航线自1月7日复航以来,春运期间

共查验客运航班108航次,出入境旅客流量超5900人次,有超过5400名台胞通过搭乘厦金、两马、泉金“小三通”客运航线来往两岸,入境方向的旅客大部分以探亲、就业为主。